

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!



Плакат художника М. Лукьянова. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС).

Большие и ответственные дела ждут советских людей в новой пятилетке — в промышленности и сельском хозяйстве, в строительстве и на транспорте, в сфере науки и культуры. Пожелаем всем им успехов и творческих побед на благо народа!

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Новых успехов в труде!

Наша Великая Родина, идя твердой поступью по пути к коммунизму, завершила последний завершающий год десятой пятилетки. Какое огромное влияние оказала борьба за выполнение пятилетних планов на судьбы всех народов многонационального Советского Союза, какие поистине сказочные изменения внесли наши пятилетки в жизнь советского народа!

Над страной первое утро одиннадцатой пятилетки. Такие дни на рубеже двух пятилеток всегда исполнены большого значения. Подводя итоги пройденного пути, советские люди смотрят вперед, увлечены новыми планами на год наступающий, первый год одиннадцатой пятилетки.

Уходящий год был ознаменован новым размахом социалистического соревнования, массовым трудовым героизмом рабочих промышленных предприятий, совхозов, колхозов.

Труженики сельского хозяйства района проявили большое мастерство, организованность и упорство в борьбе за выполнение взятых социалистических обязательств. Только неблагоприятные погодные условия помешали им достичь намеченных рубежей в полеводстве. Однако земледельцы и при этих условиях в государственные закрома отправили 105,6 тысячи центнеров добротного хлеба. Имеются определенные успехи в работе животноводов. Многие коллективы выполнили планы десятилетия пятилетки в целом по заготовкам продуктов животноводства, а коллективы молочнотоварных ферм ордена Ленина Матраевского и Таналыкского совхозов, колхозов «Саклар», имени Салавата, «Красный доброволец» работают в счет 1981 года.

Ушедший в историю 1980

год назвал десятки и сотни имен новых передовиков полеводства. Среди них комбайнеры Е. П. Андрейчев, П. П. Андрейчев, А. А. Долматов, В. Н. Полубояров, И. И. Ткачук, В. И. Мармышев, Н. С. Тулибаев, Н. А. Исаков, Ф. И. Билалов, А. А. Шамсутдинов, Л. П. Кулиненко, Д. Г. Мамбетов, доярки-трехтысячницы Г. Ф. Ишимова, М. И. Субхангулова, З. И. Салимгареева, М. Д. Хусанова, Г. М. Байгужина, З. Г. Байчуррина, Г. З. Магашева, Ф. З. Италмасова, С. Ш. Баширова, Н. С. Тетерина, телятницы Ю. Ш. Калимуллина, А. С. Трофимова, М. Г. Цикатурова и многие десятки и сотни других работников сельского хозяйства.

В замечательных достижениях правофланговых всенародного соревнования наиболее полно проявляется высокая политическая и трудовая активность людей — характерная примета нашей деятельности, основа основ коммунистического характера и сознания.

Одиннадцатую пятилетку можно с полным основанием назвать новым важным шагом в развитии сельского хозяйства. Проект Основных направлений предусматривает широкое внедрение комплексной механизации, индустриальных технологий на полях и фермах. И в первый год новой пятилетки труженики полеводства должны получить по 20 центнеров зерновых с каждого гектара, продать государству 103000 тонн хлеба, 61500 центнеров мяса, 185000 центнеров молока и 4310 центнеров шерсти.

Ясные цели, широкие перспективы открывает проект Основных направлений перед тружениками района. И нет для них призвания выше, заботы важнее, нежели осуществление планов партии.

С Новым годом, товарищи!

Выполнили досрочно

«XXVI съезду — 26 ударных недель» — под таким девизом трудятся в эти дни коллектив Бурибаевского рудоуправления. По итогам 17 недель в социалистическом соревновании впереди идут шахтеры Октябрьского подземного рудника, которые восемь раз признавались победителями ударных недель (начальник И. М. Зайнагабдинов, секретарь партбюро

В. Н. Бусалаев).

Четырежды побеждал в соревновании коллектив обогатительной фабрики.

Под Новый год коллектив Бурибаевского рудоуправления рапортовал, что выполнены планы 1980 года по всем технико-экономическим показателям.

Г. БИКБОВ,
секретарь парткома Бурибаевского рудоуправления.

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 1 (5348)

ЧЕТВЕРГ, 1 января 1981 года.

Цена 2 коп.

Юность вступает в жизнь НАСЛЕДНИЦА



В вашем районе широко известно имя знатной доярки Таштугайской молочно-варной фермы Таналыкского совхоза, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Гулаим Закиева. Более трех десятков лет она плодотворно трудится на этом поприще и ежегодно добивается отличных результатов. Достаточно сказать, что только за годы десятой пятилет-

ки ею надоено от закрепленных коров около 3200 центнеров молока, или по 16236 кг, среднегодовой удой от каждой фуражной коровы составил по 3247 кг. Чтобы достичь такого уровня, Гулаим Закиева потребовалось получать от каждой коровы ежедневно по 9,2 кг молока. Это напряженный и вместе с тем почетный труд, который высоко ценится в нашей стра-

не. Успех всегда достигается благодаря высокому профессиональному мастерству, Гулаим Закиева животновод пера о го класса, а недавно ей присвоено почетное звание «Заслуженный животновод Башкирской АССР». Свой богатый опыт она, как наставница, передает молодым животноводам.

Недавно на молочно-товарную ферму, где трудится Гулаим Закиева, пришла работать ее дочь Гульшат. В 1980 году она окончила Подольскую среднюю школу и, недолго думая, пришла на ферму. Здесь, конечно, она не новичок — знает сюда стежку уже несколько лет. В начале ходила вместе с матерью, а затем, в летние каникулы или в выходные дни, заменяла мать. Получалось неплохо. И вот теперь, когда окончена школа, и есть аттестат о среднем образовании, она уверена в завтрашнем дне. Впрочем, свой труд на ферме Гульшат сочетает с усиленной подготовкой к дальнейшей учебе. За Гульшат закреплено 20 коров. Это

хорошо упитанные, чисто ухоженные животные, правда, молока пока Гульшат от них получает мало, в среднем немногим более трех килограммов в день от каждой, но этому есть причина — запуск коров. А впрочем, именно так когда-то начинали свой трудовой путь и многие другие доярки: Ф. Ишбульдина, Р. Валитова, Р. Рахмангулова, А. Хакимова.

— Сейчас по ферме надаиваем по 3,6 кг молока от коровы, это очень мало, наступил массовый отел, который будет продолжаться в январе, феврале, удой ежедневно прибавляется. Таштугаевцы не уронят своей чести, завершив последний год десятой пятилетки выполнением социалистических обязательств, получив от каждой фуражной коровы по 2850 кг молока и к XXVI съезду родной партии придут с еще более высокими трудовыми успехами, — говорит Гулаим Закиева Магашева.

Т. ЯИЦКИЙ.

НА СНИМКЕ: доярка Таштугайской фермы Таналыкского совхоза комсомолка Гульшат Магашева. Фото В. УСМАНОВА.

Доброго здоровья, счастья, вдохновенного труда

Спасибо, год 1980!



Семейное звено неплохо. Из бункеров трех комбайнов выданы около 20 тысяч центнеров добротного зерна. Фамилка еще не имел определенного опыта, но за работу взялся по-комсомольски, с огоньком.

За успехи, достигнутые в уборке урожая 1980 года, наш труд получил высокую оценку Коллегии Министров сельского хозяйства РСФСР и республиканский комитет профсоюза работников сельского хозяйства наградили звено памятным вымпелом «Победителю соревнования семейных экипажей жатвы-80». Это обязывает в первом году новой пятилетки трудиться еще лучше, еще производительней. И мы это сделаем. Новый год будет годом новых свершений по выполнению задач, определенных Основными направлениями на ближайшее десятилетие. Это меня обязывает высоко нести звание коммуниста, уверен, что следом за мной пойдут и комсомольцы-сыновья.

А. ДИНМУХАМЕТОВ,
комбайнер
Ташкентского совхоза.

НА СНИМКЕ: Анас Карамович Динмухаметов, заслуженный механизатор РСФСР.



Галина Закия, которую вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Вахита Баминова, работает старшей бактериальной конической лаборатории рифонной больницы. Это ее трудовую деятельность она начала медицинской сестрой в этой больнице в 1964 году, а в 1966 году прошла специализацию по бактериальной лаборатории и в тех пор трудится на этом направлении.

За крошечную работу З. Галина неоднократно награжда-

лась Почетными грамотами администрации больницы. В 1979 году коллектив данной лаборатории занял первое место в социалистическом соревновании среди коллег и стал обладателем переходящего вымпела.

З. Галина завершила последний год десятой пятилетки с хорошими показателями в работе. В этом ей активно помогали подруги по работе Кравченко Надя, Сидоренко Валя, Акбердина Таишай.

Иван Филиппович Широков трудится в ремонтно-механическом цехе. В рудоуправлении он работает с 1945 года. Он — участник войны. Вернулся с фронта инвалидом второй группы.

По специальности Иван Филиппович — токарь, имеет пятый разряд. Относится к своей работе всегда добросовестно, заказы выполняет с хорошим качеством и своевременно.

Коммунист И. Ф. Широков имеет большой стаж работы и охотно передает свои знания и опыт молодым рабочим. Так, за последнее время он премудростям токарного дела научил более десяти человек. В настоящее время у него учится на токаря В. Л. Серик. И. Ф. Широков также активно участвует и в общественной работе. Он является пропагандистом в цехе. Свои трудовые достижения, а также успехи в общественной работе Иван Филиппович Широков посвящает XXVI съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: токарь И. Ф. Широков.
п. Бурибай.



Обязательство выполнила

Хаят-апай Ильясова, доярка Больше-Арслангуловской молочнотоварной фермы колхоза «Сакмар», трудится в животноводстве около двадцати лет. Всякое бывало за эти годы. Случались и горькие минуты, когда по тем или иным причинам получала от закрепленных коров мало молока, но радостных минут было все же больше.

Год от года Х. Ильясова стала получать от закрепленных буренушек все больше и больше молока и стала в колхозе первой трехтысячницей. А в начале 1980 года решила от каждой фуражной коровы получить по 2500 килограммов молока. Решение это никого не удивило, ибо основа для этого рубежа была. Но больше всего была уверена в успехе сама доярка. Все коровы принесли приплод. Много труда вложила доярка, чтобы хорошо раздонт их. И Хаят-апай Ильясова за одиннадцать месяцев, получив от каждой коровы по 2529 килограммов молока, выполнила свое социалистическое обязательство. А в целом от группы с начала года она надолго 328 центнеров.

Такой успех не пришел сам по себе. За него доярка боролась. Как отмечают специалисты колхоза, Х. Ильясова постоянно следит за распорядком дня, заботливо ухаживает за животными.

Свою роль сыграло во всем и социалистическое соревнование среди колхозных доярок. Целый год она удерживала первенство в соревновании.

Однако Хаят-апай Ильясова не успокаивается на достигнутой, решила увеличить надой молока, и тем самым достойно встретить предстоящий XXVI съезд Коммунистической партии.

И. УРАЛОВ.

СЛОВО БРИГАДИРА

На обогатительную фабрику пришел я в 1953 году. Начинать работу с дежурного слесаря, подменять электрика, насосника. Впоследствии этот накопленный опыт работы мне очень пригодился.

Работая дежурным слесарем, приглядывался к работе старших машинистов мельниц, много спрашивал, выслушал тонкости работы измельчительного отделения. У меня возникло большое желание освоить одну из основных профессий обогатителя — старшего машиниста мельниц, чтобы непосредственно самому участвовать в ведении технологического процесса обогащения руды. В освоении этой трудной, но интересной профессии большую помощь мне оказали старшие машинисты мельниц, работавшие в то время, А. М. Адегильдин и Н. В. Иващенко.

И вот уже более десяти лет я работаю самостоятельно старшим машинистом мельниц. Бригада наша небольшая, но дружная. В нее входят машинист мельниц Б. Б. Тугузбаев, флотатор В. Ф. Гавриш, машинист конвейера М. А. Саламатов, Г. А. Тугузбаев и заготовщик известкового молока В. И. Мурадинова.

Большую помощь в работе нашей бригады оказывает сменный мастер В. А. Багизшев, дельным советом и личным при-

мером он умеет настроить каждого на рабочий лад.

Успех работы бригады складывается из ударной работы каждого труженика, к этому мы и стремимся. Так, в десятой пятилетке коллектив бригады добился неплохих успехов в труде. План по переработке руды выполнен на 102%, а пятилетний план — к 16 декабря. Руководимая мной бригада с начала десятой пятилетки идет впереди соревнующихся.

Родина и партия высоко оценили мой скромный труд. За успехи в социалистическом соревновании я неоднократно награждался знаками «Победитель социализации», «Отличник социализации», «Ударник девятой пятилетки», а по итогам работы 1974 года удостоен высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета».

Встаю на ударную вахту под девизом «XXVI съезду — 26 ударных недель», коллектив нашей бригады за прошедшие 13 недель 4 раз выходил победителем. И нет сомнения в том, что XXVI съезд родной партии встретит с еще большими трудовыми успехами.

Г. ЧЕРНЕЦОВ,
бригадир измельчительного отделения обогатительной фабрики.

На конкурс

Под ритмичный перестук вагонных колес Александр Кошвец размышляет. Он вспоминает трогательные минуты прощания с родным полком. Бравые, сильные парни стояли перед строем, гордо поднимая головы.

И вдруг, будто молния блеснула, осветив все вокруг. Взоры солдат устремились на правый фланг. Оттуда, купаешь в лучах утреннего солнца, плыло знамя. Оно сразу сомкнуло воинов воедино, вселив в них прилив радости и торжества. Командир, обращая к строю, сказал: «Сегодня мы прощаемся с нашими замечательными товарищами, которые уезжают на важные стройки нашей великой Родины». Потом было прощание со знаменем, мгновение, которое не забудешь никогда.

В это время Саша мысленно перенесся в далекую Гусавку. Там, на солнечной улице, в новом доме с серебристым подсолнечником, живет она, Валя Чи-

Случай

тлова. Его первая и верная любовь. Это с ней, перед уходом в Армию, бродил Саша до утра, а когда расходились по домам, она призналась, что любит его и будет ждать.

С тех пор прошло два года. Много писем написали они друг другу, мечтали, строили планы своей жизни. Так случилось, то ли ожидания скорой демобилизации, то ли закружили солдатские будни, но на последнее ее письмо он не ответил. И вот теперь он едет с товарищами на новостройку, далеко-далеко.

«На новом месте разместил бывших солдат в палатках и сказали: «Вот построим новые дома, тогда и новоселье справим». По степи разгуливал его старший, ветер-разбойник. Крапчали морозы, а вскоре и снег выпал. Кругом, насколько хватает глаз, лежит белая бездариная равнина. В напряженной работе время бежало незаметно. Слово грибы, выросли на пустыре

вам, дорогие товарищи, в Новом 1981 году!

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Хорошими показателями в работе завершил последний год десятой пятилетки коллектив коммунистического труда токарного цеха центральной ремонтной мастерской Акъярского совхоза. Здесь, вот уже не один год, возглавляет социалистическое соревнование ремонтников Петр Корнеевич Дедиков. Он — слесарь по ремонту двигателей. Механизаторы, водители автомашин довольны его работой.

Мастер своего дела, Петр Корнеевич, как и многие работники мастерской, взял обязательство досрочно выполнить пятилетнее задание по ремонту двигателей. Своё слово он сдержал. Личное обязательство, взятое им на 5 лет, выполнил ко дню 110-летия со дня рождения В. И. Ленина и теперь, вот уже восьмой месяц, трудится в счет одиннадцатой пятилетки.

Особенно старательно работает П. К. Дедиков в эти дни. Со своим напарником, Александром Даниловичем Овчинниковым, каждый за-



каз выполняют точно в сроки. И что отличает в их работе, то это — качество отремонтированных двигателей.

Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, слесари, ударники коммунистического труда, решили еже-

дневно перевыполнять задания.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: П. К. Дедиков (на переднем плане) и А. Д. Овчинников за ремонтом двигателя.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ



Многими трудовыми победами отмечены последние дни завершающего года, много славных имен вошло в замечательную летопись юбилейной пятилетки.

Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, заслуженный животновод Башкирской АССР телятница Таналыкского совхоза Юфар Калимуллина пользуется большим авторитетом в коллективе животноводов. Многие годы она ухаживает за новорожденными телятами, которых обычно выращивает до двадцатидневного возраста. Главные показатели ее работы — это весомые привесы и здоровье телят. И это не случайно. За многолетнюю работу она накопила большой опыт, знает способы лечения против всяких заболеваний, ведь телята, особенно профилактического периода, очень восприимчивы.

Среднесуточные привесы телят, закрепленных за Калимуллиной, в прошлом году составили по 980 граммов при плане 650. Нет случая падежа, ибо растут они здоровыми и ухоженными.

Вот и в день нашего приезда в побеленных клетках было чисто, отсюда исходит запах парного молока. Юфар Калимуллина хлопочет около телят. Начался еще один хлопотный рабочий день телятницы, передовой производственницы. Но не надоедают Калимуллиной эти хлопоты, ибо любит она свою работу. А это самое главное.

НА СНИМКЕ: Ю. Калимуллина.

К. ГОРБУНОВ.

ИЗ НОВОГОДНЕЙ ПОЧТЫ ИВАНА НАЖДАКА СЫНОК, ТЕБЕ ГОВОРЮ...

По различным вопросам жители деревень Байгускарово и Юлбарсово бывают в других селах района. Душа радуется, увидев чистоту и уют, красивые палисадники, добротные дома с надворными постройками, культурные объекты. Они построены руками самих рабочих, колхозников, сельской интеллигенции. И, конечно, каждый способен на это человек пришел односельчанину на помощь. Думаете, у байгускаровцев и юлбарсовцев хуже?

Заглянем во внутрь домов. Лампочки Ильича, телевизор, радиоприемники, холодильники, на стенах и на полу ковры и паласы, дорогая мебель, а некоторых есть даже телефон. Все это украшает вид современных квартир, говорит о полном достатке трудящихся.

Об одеждах и обуви говорить не приходится. Красиво и модно, со вкусом одевается наша молодежь.

Однако, дорогие байгускаро-

вцы и юлбарсовцы, меня беспокоит другое. Почему же ваши улицы так запущены, разрыты водными каналами, ямами, а сколько другого мусора. Ведь даже днем вы не рискуете ходить по улице и ходите по задворкам, по оврагам, где еще лишние механизаторы не успели проехать на тракторах, комбайнах. Почему-то многие из них у вас считают честь проехать на тракторе по улицам родного села и, круто развернувшись, изворотив землю, с шиком заехать во двор и остановить двигатель. Это потому, что он знает — пешком по улице до дома не дойти, ибо мешают грязь, ямы и прочие прелести.

Кто повинен в этом? Вы сами, дорогие байгускаровцы и юлбарсовцы. Вы не бережете чистоту своих деревень, не боетесь душой за их красоту. А сделать это можно, могу даже подсказать как этого достичь: всю технику после рабочего дня надо ставить в машинный двор.

Помогите нам решить проблему

продвижения на автобусах Самарского АТП.

Дело в том, что некоторые жители из поселка Бурибай работают в разных учреждениях и организациях районного центра. Утром и вечером, идя на работу и домой, мы пользуемся услугами Самарского АТП.

Но нам иногда приходится нелегко. Утром автобус на остановке Старого Бурибая не останавливается из-за загруженности. А вечером еще похуже бывает: водители автобусов рейсом Орск — Самарское расписания не соблюдают.

Мы изучили работу многих водителей. Потапцев (водитель автобуса) вообще обижает пассажиров, ехавших из Акъяра. Он нагло заявляет: «Я вас возить не буду». А еще лучше: «А ты, молчи, будешь поднимать голос, выкину». Лаптев да-

же не разговаривает, кондуктор Сенина — тоже.

Непонятно, почему к нам такое отношение?

Письмо подписало
20 человек.

ОТ РЕДАКЦИИ: такие сигналы о грубом отношении водителей Самарского АТП к пассажирам поступали и раньше. Видимо, дирекция, партийная, профсоюзная организации АТП слабо занимаются воспитательной работой в коллективе. В этом повинна и контрольная служба автопредприятия, которая обязана следить за порядком на маршрутах автобусов. Но главное — это потеря чувства ответственности, элементарной вежливости некоторых водителей. А что по этому поводу думает директор Самарского АТП тов. Ильин?

на маскараде РАСКАЗ

сборные дома. В одном из них со своим плотничьим званием поселился Александр Кошелев. Шли дни. Построили клуб, столовую, баню. Заено Кошелева стало называться коллективом коммунистического труда. Сашин портрет был вывешен в фойе новенького клуба, рядом с портретами других передовиков. Девчата бросали конгильивые взгляды, говорили: «Орел!» А Саша ничего не замечал. Перед Новым годом он написал письмо матери — домой, передал привет Вале, пообещав, что напишет и ей.

Новогодний вечер был на редкость веселым и удачным. Кружась в воздухе, падали на землю светлые снежинки. Нарядная и счастливая, кружилась в танцах молодежь. Праздник шумел, переливался, искрился. В самый разгар бала к Саше подошла девушка в белоснежном платье, маске и, протянув руку, сказала: «Прощуй». Отказаться было неудобно, и через несколько се-

кунд Саша и его партнерша вихрем кружились по залу. На следующий танец Саша уже сам приглашал девушку.

— Скажите, — спросил он, — вы давно живете в этом поселке?

— Нет, несколько часов, только что приехала.

— В таком случае кто вы и откуда?

— О, я добрая Фея, и пришла сюда из-за тридцати земель.

— Чем можете доказать сказанное? — поддержал Саша шустрый тон.

— Да хотя бы тем, — посылалось в ответ, — что знаю о вас, например, абсолютно все. Зовут вас Сашей, родом из Гусевки, есть у вас там девушка, которая вас очень любит и ждет. Зовут ее... Саша резко остановился и приподнял маску на лице девушки. Перед ним, радостно улыбаясь, стояла она — Валя Читалова.

К. ГОРБУНОВ.



В недавнем прошлом коллектив столовой райпо никак не мог выполнить план товарооборота по общественному питанию. Для этого были свои причины: часто менялись работники кухни, не обращалось должного внимания выпечке пирожков, булочных изделий в кондитерской. Выполнение плана по выпуску собственной продукции из месяца в месяц срывалось.

После того, как одну из смен возглавила старший повар Гульнур Ишимова, дела пошли лучше. Подобрался дружный и сплоченный коллектив. Повар и другие работники кухни больше стали обращать внимания на качество приготовляемой пищи, разнообразию блюд. Да и кондитерский цех больше стал давать булочных изделий.

Результат сказался быстро.

Коллективом столовой план одиннадцати месяцев по обороту общепита выполнен на 102,5 процента, а по производству собственной продукции — на 104,6 процента. В этом есть большая заслуга работниц смены и старшего повара Г. А. Ишимовой.

Особенно много было заказов от населения в предновогодние дни. Кондитерский цех работал бесперебойно, здесь постоянно можно было купить разнообразные продукты для новогоднего стола.

НА СНИМКЕ: (слева направо) практикантка Хамдиниса Юламанова, заведующая столовой Венера Иштанова, раздатчица Савия Кусякова и старший повар Гульнур Ишимова.

Фото В. УСМАНОВА.

1 января — Победа Кубинской революции (1959 г.) День освобождения Кубы

Народ братской Кубы ежегодно 1 января отмечает День победы революции, в результате которой в Западном полушарии родилось первое социалистическое государство.

Выстояв в борьбе с внешней агрессией и внутренней контрреволюцией, остров Свободы стал ярким примером для недавно освободившихся от колониальной зависимости государств, которые видят в нем своего единомышленника и соратника. До революции уделом трудового народа были голод и болезни, неграмотность и нищета.

Сегодня в стране под руководством Коммунистической партии во главе с Фи-

делем Кастро успешно строится социалистическое общество. Благодаря самоотверженным усилиям кубинских трудящихся, а также в результате помощи и сотрудничества братских социалистических стран и особенно СССР Куба добилась значительных успехов в развитии народного хозяйства.

Основой ее экономики по-прежнему остается сахарная промышленность. Быстрыми темпами развиваются и другие отрасли. Особое внимание уделяется производству никеля, которым богаты недра страны.

В основу «Проекта основных направлений социально-

экономического развития страны на 1981 — 1985 годы» легли программные положения Компартии Кубы. Важнейшими задачами, на решение которых партия мобилизует народ, являются создание материально-технической базы социализма, продолжение индустриализации страны, совершенствование управления народным хозяйством, внедрение эффективной системы планирования экономики.

Активно участвует республика в деятельности Совета Экономической Взаимопомощи, членом которого она является с 1972 года.



На Кубе хорошо известно образцовое животноводческое хозяйство «Вальеде-Пикадура», расположенное в 70 километрах от Гаваны. Здесь проводятся важные исследования по выведению новых пород крупного рогатого скота с высокой

продуктивностью. Хозяйство оснащено современным оборудованием. На ферме получают самые высокие в стране надои молока.

По-новому живут семьи животноводов. Для них построены благоустроенные жилые до-

ма. В поселке есть школа, детсад.

НА СНИМКАХ: дояр Марио Эскалона; слева — у загона животноводческой фермы.

Фото А. ПУШКАРЕВА. Фотохроника ТАСС.

НОВОГОДНЯЯ ШУТКА

Какой праздник без шуток, смеха. Поэтому и решили Хисам Усманович и Булат Шаймарданович под самый Новый год подшутить над своим другом Фатихом Ишмухаметовичем. Достали где-то шубы и, вывернув их, забрались в это одеяние. Благо, под рукой маски — медведей оказались. Так что хочешь не хочешь, а испугаешься, если к тебе подкатят такие дельные хозяева. Оделись так, что и не отличить от настоящих медведей. Забрались под подходящий куст и стали дожидаться друга. А тот, как на грех, запоздал немного, а когда подошел к засаде, те, стуча зубами, так накинулись на Фатиха Ишмухаметовича, что он не на шутку струсил и так принужден был по улице, что только снег столбом. Бежит, но

мысль ясна — надо на ферму тикать. Нет, не для того, конечно, чтобы бычка им подарить. Не успел он об этом подумать, как преследователей словно рукой смело.

— Родимые, успели, — облегченно вздохнул Фатих Ишмухаметович, глядя, как у коровника огромная свора собак разных мастей обрабатывает медведей.

— Так их, взять, — кричит подбодрившийся беглец. — Да это же мы, Хисам Усманович и Булат Шаймарданович, — взмолились те.

— Ах, так вот оно что, — усек Фатих Ишмухаметович все случившееся. Но собак не отогнал.

— Говорил же вам, чтобы собак на Галнахметовской ферме не было, не слушались, так вам и надо — сай их, кусай.

* * *

Под Новый год каждый своего соседа удивить чем-то хочет. Александр Николаевич хвалится урожайностью зерновых, Исхак Гумерович — надоями молока от коров. Хидият Фатхуллович — откормочной площадкой. Только Виктор Александрович приниц: урожайность не ахти как высокая, привесы скота не радуют. Но не растерялся.

— Знаете, у нас в Ново-зирганской свиноферме вот такие крысы выращены, —

и описал руками полуметровый круг.

— Эх ты, удивил! — возразил Шарифьян Шайхитдинович. — Мы почти через день программу передач по радио меняем. И знаете, никто не догадывается, — доверительно шепнул он.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Время московское)

СУББОТА, 3 января

7.00 — «Будильник». 7.30 — «Служу Советскому Союзу!» 8.30 — Почта программы «Здоровье». 9.15 — «Утренняя почта». 9.45 — «Спортлото». 1-й тираж года. 10.00 — «Сельский час». Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года». 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Финал. 13.15 — Док. фильм. «Мы руставцы». 13.50 — «Хитрый ежик». Театр кукол. 15.00 — «Клуб кинопутешествий». 16.00 — Мультфильмы. 16.35 — Беседа политического обозревателя. 17.05 — Концерт. 17.25 — «Адам женится на Еве». Фильм. 2-я серия. 20.10 — Концерт артистов балета.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 января

7.05 — Мультфильмы. 7.35 — «Приключения Травки». Фильм. 8.45 — Песни о молодежи. 9.20 — «Монолог». Док. фильм. 12.20 — Док. фильм. 12.50 — К Дню независимости Бирмы. Концерт национального ансамбля танца Бирмы. 13.20 — Телестадия. 13.50 — Мультфильм. «80 дней вокруг света». 1-я и 2-я серии. 14.35 — Москвичи — съезду партии. 15.05 — «Этот фантастический мир». Литературная викторина. 16.15 — «Цвет победы». Док. фильм. 16.35 — «Советы и жизнь». 17.05 — «Рассказы о любви». Фильм. 19.05 — «Спутник кинозрителя». 19.35 — Сегодня в мире. 19.50 — Советские певцы на сцене миланского театра «Ла Скала».

Елка в домике Ильича

Уже много лет существует прекрасная традиция в родном городе Ильича в Ульяновске — на Новый год школьники наряжают елку в родительском доме Ульяновых на улице Ленина, 58. Примерно за месяц до Нового года объявляется конкурс на лучшую игрушку для ленинской елки и ребята до 8-го класса всех школ города принимают самое активное участие в этом конкурсе. Еще бы, ведь твоя игрушка может стать украшением елки в Доме-музее В. И. Ленина, в доме, где когда-то украшал елку Володя Ульянов. Такая честь выпадает не каждому школьнику. Начало конкурса состоялось 28 ноября во Дворце пионеров Ульяновска открытием «фабрики Деда Мороза». Методисты Дворца рассказали как делаются елочные украшения, показали лучшие игрушки прошлых лет для ленинской елки.

Более ста самых лучших самодельных игрушек отбирается для этой елки и дети сами украшают ее.

В канун Нового 1981 года здесь, на тихой старинной улице Московской, ныне улица Ленина, в скромном деревянном доме № 58, как и сто лет назад, зажжется елочка. Такая же, как в соседних домах, разве только нарядней и без «магазинных» игрушек. И все будет напоминать то давнее время, когда в этом домике жили Ульяновы — директор народных училищ Илья Николаевич, его супруга домохозяйка Мария Александровна и шестеро их детей, в том числе гимназист Володя.

Любопытное чувство испытываешь проходя по мемориальному кварталу улицы Ленина в

Новогоднюю ночь. Как и много лет назад мирно светятся окошками деревянные домики, в том числе ульяновский с елкой. Как будто в нем вовсе и не музей, а живет здесь большая и дружная семья. Радостно отмечается рождественский праздник. Дети задолго до этого готовили самодельные подарки родителям, разучивали стихи и песни.

Сто лет назад здесь Мария Александровна садилась за рояль, начинались веселые танцы. И солидный директор училищ, взявшись с детьми за руки, танцует с ними вокруг елки. А потом начинаются песни. Поют все хором. Дом полон веселья, шума.

Вот какие воспоминания оставила о новогодних праздниках самая младшая из Ульяновых — Мария Ильинична: «Очень светлые воспоминания остались и от приготовления к елке, для которой мы, сами, дети: клеили различные украшения, золотили орехи и прочее под руководством матери и старшей сестры. Это давало нам интересное занятие, приучало к первоначальным трудовым навыкам... и я помню, что, так сказать, «готовые» елки, на которые мы ходили к знакомым, производили на меня всегда меньшее впечатление, чем свои, для которых мы сами работали и которые сами же потом украшали. Елка зажигалась обычно в сочельник, и на ней присутствовала только наша семья, знакомых детей в этот день не приглашали. Но в этом была

своего рода прелесть. Родители и старшие братья и сестры, обычно всегда занятые, собирались в этот вечер вместе, что уже само по себе давало много радости. А после елки раздавались подарки (дети тоже что-нибудь приготавливали родителям), старшие шутили и играли с нами, и бывали очень счастливы. Главную радость давала не горящая елка, а атмосфера любви и внимания к детям, для проявления которых елка давала только лишний, несколько необычный праздничный повод».

Новый год. Каждый раз он был большой радостью для всей семьи: Илья Николаевич мог, наконец, после долгих поездок по губернии побыть с семьей, подвести итоги сделанному. А каждый год для директора народных училищ знаменовался новыми школами, улучшением всего дела народного образования в Симбирской губернии. Для Владимира Ульянова и других детей это был еще один шаг к зрелости, к революционной деятельности.

В этом домике был отмечен Ульяновыми первый новогодний праздник в 1878 году. Впервые в собственном доме. Потом еще семь раз. Восьмой раз рождественские праздники омрачились горем: скоропостижно скончался 12 января Илья Николаевич. А в 1887 году летом Ульяновы навсегда уезжают из Симбирска, из этого домика и следующий раз ульяновская, ленинская елка

зажглась здесь только в 1936 году, когда ульяновские пионеры решили украсить самодельными игрушками елку в доме на улице Ленина, 58. Эта традиция — продолжение той, которая существовала у детей в семье Ульяновых — стараться все делать своими руками. Некоторые из самодельных подарков и сегодня находятся в Доме-музее В. И. Ленина: хлебница, подаренная матери М. А. Ульяновой сыном Сашей, стихи, переписанные из книги дочерью Аней для папы. Семья жила бесхитростно и просто, и эти подделки, самодельные елочные игрушки тоже служили воспитанию той простоты, которая осталась у Ульяновых-революционеров, у Владимира Ильича на всю жизнь.

Тысячи школьников со всех концов нашей страны увидят в зимние каникулы ленинскую елку 1981 года в гостинице старого домика Ульяновых. Здесь дети всегда были желанными гостями. Вот еще одно воспоминание о новогодней елке у Ульяновых. Оно принадлежит однокласснице младшей сестры Ильича Ольги: «Оля позвала почти всех наших девочек. Илья Николаевич сам зажигал елку, танцевал с нами, и мы с ним играли в разные игры: жмурки и кошки-мышки. Мария Александровна играла нам танцы. Были и мальчики, товарищи Володи. Было так весело, не хотелось уходить домой».

Сегодняшняя елка также внесит атмосферу праздничности в обстановку Дома-музея В. И. Ленина, напоминая о счастливых и радостных годах юности вождя.

Н. ЖУРКОВ.

г. Ульяновск.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельской хозяйств — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчицы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Газета выходит три раза в неделю: на русском и башкирском языках, во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1837. Тираж 4966.